



# Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан —  
государство  
с великим  
будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/rus ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

28 мая 2025 года, № 107 (8951)

Среда

Сканируйте QR-код, быстрый  
переход на наш сайт



## Высокая оценка плодотворного партнерства с ЮНИСЕФ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 27 мая принял исполнительного директора Детского фонда ООН (ЮНИСЕФ) Кэтрин Рассел, находящуюся в нашей стране с визитом.



Были обсуждены вопросы дальнейшего расширения многопланового сотрудничества с данным ведущим специализированным институтом системы ООН.

В начале переговоров глава ЮНИСЕФ передала лидеру Узбекистана искренние приветствия Генерального секретаря ООН Антонио Гуттерриша.

Дана высокая оценка результатам проводимых реформ в нашей стране, поддержанная национальная программа в области обеспечения прав и расширения возможностей для детей.

В ходе встречи было выражено глубокое удовлетворение достигнутым уровнем взаимодействия Узбекистана с ЮНИСЕФ за последние годы.

При поддержке организации в нашей стране были приняты законодательный акт о защите детей от насилия, стратегические документы в области социальной защиты населения и борьбы с детской онкологией. Оказана поддержка в противодействии пандемии коронавируса и развитию системы вакцинации.

Отмечена важность реализации совместных мер в сфере совершенствования законодательства, внедрения новых механизмов ухода за детьми и их поддержки, развития системы социальной работы и подготовки кадров, улучшения доступности и качества социальных услуг, разработки национальных стандартов, расширения социального страхования, развития инклюзивного образования и других приоритетных направлений.

Достигнута договоренность о принятии новой Страновой программы до 2030 года, а также совместном проведении ряда международных мероприятий по вопросам защиты прав и продвижения интересов детей.

УЗА.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

## Доложено о ходе реализации проектов в сфере питьевого водоснабжения

Главе нашего государства представлена информация о проводимой работе по расширению сетей питьевого водоснабжения и канализации.

Это направление, имеющее исключительно важное значение для качества жизни и здоровья населения, последовательно развивается. В рамках социальных и региональных программ возводятся многочисленные объекты. На сегодняшний день 81 процент населенных пунктов обеспечен питьевой водой, а охват системой водоотведения составляет 20 процентов.

На текущий год запланировано проложить 1 619 километров водопроводных сетей и 521 километр канализационных сетей, а также построить и реконструировать 162 объекта. В результате впервые доступ к чистой питьевой воде получат 715 тысяч человек, еще 400 тысяч будут охвачены услугами канализации.

Ответственные лица доложили о ходе реализации этих мероприятий.

Совместно с международными финансовыми институтами реализуется 21 проект. В этом году планируется выполнить работы на 800 миллионов долларов и ввести в экс-

плуатацию 138 гидротехнических объектов.

С Азиатским банком развития и Германским банком развития отработан эффективный механизм предпроектного финансирования. Благодаря тому, что подрядчики и проектировщики отобраны заранее, ускоряется начало практической реализации проектов. Было отмечено, что в будущем целесообразно применять такой подход во всех проектах.

Для цифровизации системы водоснабжения привлечено 125 миллионов долларов от Азиатского банка развития. В рамках этого проекта за пять лет на крупных водных объектах и магистральных трубопроводах будет установлено 4,8 тысячи умных счетчиков и около 3 тысяч телеметрических систем.

Учитывая активное развитие международного сотрудничества и государственно-частного партнерства в данной сфере, подчеркнута необходимость подготовки специалистов, соответствующих новым требованиям.

## Рассмотрены планы модернизации железнодорожной инфраструктуры

Президент Шавкат Мирзиёев ознакомился с презентацией мер по развитию железнодорожной отрасли.

В соответствии с постановлением главы государства от 10 октября 2023 года в данной сфере проводятся масштабные реформы.

Акционерное общество «Узбекистон темир ўйлари» прошло структурную трансформацию: сокращены непрофильные активы, прилегающие земельные участки и лишние функции. В результате компания, ранее работавшая с убыtkами, в прошлом году завершила год с чистой прибылью в размере 47 миллиардов сумов. После создания компании «Temiryo`l kargo» эффективность использования грузовых вагонов увеличилась в два раза.

Тем не менее потенциал отрасли не исчерпан. В ходе презентации были обозначены задачи по развитию инфраструктуры и увеличению доходов. В частности, возможности по перевозке транзитных грузов используются не в полной мере. При увеличении объемов таких перевозок на

40 процентов в ближайшие годы можно удвоить доходы.

К примеру, впервые были запущены грузовые поезда по направлению Китай — Турция. В страну завозятся новые составы, и количество рейсов с каждым годом растет. В связи с этим подчеркнута необходимость поэтапного увеличения пропускной способности железнодорожной инфраструктуры.

Особенно актуальным этот вопрос является в пригородах Ташкента. В настоящее время 70 процентов внешних грузов проходит через станцию «Чукурсой», что иногда приводит к многодневным задержкам, дополнительным затратам и очередям.

В связи с этим предлагаются вынести грузовые станции за пределы столицы и построить крупные станции в Янгиюльском районе и вблизи Нового Ташкента. Также планируется строительство обездной линии Озодлик — Янгиер. В результате грузоперевозки между

Ферганской долиной и другими областями будут осуществляться без захода в Ташкент.

Среди новых проектов — железнодорожная линия Самарканд — Ургут. В настоящее время уже проложены рельсы протяженностью 7 километров. Общая протяженность линии составит 54 километра, будут построены 2 вокзала и 2 грузовые станции на территории свободной экономической зоны «Ургут».

Отдельное внимание уделено вопросам упрощения доступа к территории вокзалов, повышения качества предоставляемых услуг. Отмечена необходимость создания удобств для передвижения, улучшения условий для туристов и расширения парковок.

Также заслушаны доклады ответственных лиц о планах по закупке электропоездов и повышению качества железнодорожного обслуживания.

УЗА.

## ЗАСЕДАНИЯ

### Совершенствуя нормы, укрепляя правопорядок

Состоялось очередное заседание Кенгаша Сената Олий Мажлиса, которое вела Председатель верхней палаты парламента Танзила Нарбаева.

Принято постановление о созыве седьмого пленарного

заседания Сената Олий Мажлиса 28 мая текущего года.

Отмечалось, что в соответствии с повесткой дня пленарного заседания, которое пройдет в формате видео-конференц-связи, будут рассмотрены вопросы, касающиеся вне-

сения изменений и дополнений в законы, направленные на совершенствование правоотношений в сфере налогового, предпринимательского, административного и уголовно-процессуального законодательства.

### Об открытии седьмого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Седьмое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан начнет работу сегодня, 28 мая 2025 года, в 10:00 в городе Ташкенте в зале заседаний Сената Олий Мажлиса. Пленарное заседание будет транслироваться в прямом эфире через канал Сената в YouTube.

## КОНТАКТЫ

### Парламентарии расширяют связи

Делегация во главе со Спикером Законодательной палаты Олий Мажлиса Нуриддином Исмоиловым с официальным визитом посетила Японию.

Состоялся ряд двусторонних встреч, в том числе со спикером Палаты представителей парламента Японии Фукусиро Нукагой, председателем Палаты советников парламента Японии Макасадзу Секигути и другими официальными лицами.

Были обсуждены вопросы укрепления узбекско-японских отношений, перспективы их дальнейшего развития, включая расширение межпарламентского взаимодействия, наполнение сотрудничества новым содержанием и активизацию обмена опытом в области законотворчества.

Благодаря усилиям лидеров двух стран двусторонние связи вышли на качественно новый этап.

Премьер-министр Италии совершил официальный визит в Узбекистан

По приглашению Президента Республики Узбекистан Шавката Мирзиёева 28—29 мая Премьер-министр Итальянской Республики Джорджа Мелони посетит нашу страну с официальным визитом.

Нынешний саммит пройдет в целях развития доверительных, достигнутых в ходе официального визита главы нашего государства в Италию 7—9 июня 2023 года.

В ходе переговоров на высшем уровне в Самарканде будут рассмотрены вопросы дальнейшего укрепления узбекско-итальянских отношений стратегического партнерства и расширения многопланового сотрудничества.

В фокусе внимания — продвижение проектов инновационного взаимодействия и гуманитарного обмена.

По итогам предусматривается подписание пакета двусторонних соглашений.

УЗА.

## ИНС СОТРУДНИЧЕСТВО

### Взаимодействие, нацеленное на устойчивый рост

28—29 мая Узбекистан с официальным визитом посетит Премьер-министр Италии Джорджа Мелони.

Этот визит станет важной вехой в новейшей истории узбекско-итальянских отношений, начало которых положено в марте 1992 года. Как только были установлены дипломатические контакты между двумя странами, в Ташкенте открылось посольство Италии, а в 1998 году Узбекистан открыл представительство в Риме.

В Флоренции и Милане с 2021 и 2023 годов соответственно функционируют институты почетных консультантов Узбекистана, которые служат укреплению и расширению народной и экономической дипломатии.

Новую динамику взаимодействие между двумя странами получило в последние годы. 8—9 июня 2023 года состоялся официальный визит Президента Узбекистана Шавката Мирзиёева в Италию, по итогам которого была принята Совместная декларация между Республикой Узбекистан и Итальянской Республикой о установлении отношений стратегического партнерства.

9—11 ноября того же года Узбекистан с официальным визитом посетил Президент Италии Серджо Маттарелла.

Политический диалог активно поддерживается и на высоком уровне. В декабре 2019 года и сентябре 2021 года главы МИД Узбекистана и Италии обменялись визитами, а в мае 2024-го встретились в Риме в рамках участия в III Министерской конференции «Центральная Азия — Италия». Важно отметить, что Италия первой среди европейских стран начала налаживать этот диалог на министерском уровне еще в 2019 году.

Кроме того, внешнеполитические ведомства двух стран регулярно проводят политические консультации.

Последовательно развиваются межпарламентские связи. С 2011 года в Олий Мажлисе действуют парламентские группы Законодательной палаты и Сената по сотрудничеству с Палатой депутатов и Сенатом парламента Италии. В 2012 году был подписан Меморандум о сотрудничестве между Законодательной палатой Олий Мажлиса и Палатой депутатов парламента Италии. В апреле 2023 года в парламенте Италии создана также группа дружбы «Италия — Центральная Азия».

Парламентская делегация Италии во главе с председателем сенатской комиссии по иностранным делам, почетным президентом Межпарламентского союза Италии Пьером Фердинандо Касини приняла участие в 150-й Ассамблее Межпарламентского союза, состоявшейся 5—9 апреля 2025 года в Ташкенте.

Узбекистан и Италия также взаимодействуют в рамках международных организаций и объединений — ООН, ОБСЕ, ЕС и других. Италия поддерживает усилия Узбекистана по вступлению во Всемирную торговую организацию и заключению Соглашения о расширении партнерства и сотрудничества с Европейским союзом. Так же стороны активно взаимодействуют в рамках диалога «Италия — Центральная Азия», направленного на укрепление регионального сотрудничества.

Торгово-экономические отношения между Узбекистаном и Италией демонстрируют устойчивый рост. Объемы взаимной торговли увеличились с 172,2 миллиона долларов в 2017 году почти до 438 миллионов долларов в 2024-м. Этому во многом способствует режим наибольшего благоприятствования в торговле, действующий между странами, а также преференциальная система ЕМ «GSP+», бенефициаром которой наша страна стала в 2021 году.

3



# Новый Узбекистан — бизнес-хаб Центральной Азии

Уже несколько лет мировая экономика переживает нелегкие времена. К трудностям, которые возникли с закрытием многих границ в период пандемии коронавируса, добавились геополитические споры, напряженность в международных отношениях, вплоть до вооруженных конфликтов, тарифные войны, нарушения в логистике, нестабильность на некоторых мировых рынках и другие негативные факторы, сдерживающие экономический рост многих стран.

Все это не могло не затронуть иностранные инвестиции. Как считают некоторые зарубежные эксперты, в нынешних условиях ситуация с зарубежными инвестициями заметно ухудшилась даже во многих развитых государствах.

На фоне этого благодаря миролюбивой и взвешенной внешней политике руководства Республики, росту национальной экономики, наличию богатых залежей полезных ископаемых, сформированному за последние годы благоприятному инвестиционному климату Узбекистан вызывает все больший интерес у представителей деловых кругов, в том числе и инвесторов из многих стран.

В прошлом году объем иностранных инвестиций вырос в 1,6 раза и составил около 35 миллиардов долларов. Было реализовано более 240 крупных и средних проектов. И практически за каждого из этих, а также сотен менее масштабных проектов, завершенных с привлечением иностранных инвестиций, стоят не только финансы, но и, что не менее важно, современные зарубежные технологии, оборудование, передовой опыт. Помимо этого, следует отметить, что каждый проект — это наращивание экономического, включая экспортный, потенциала конкретных регионов и страны, новые виды востребованной продукции, дополнительные и неплохо оглагливаемые рабочие места, немалые налоговые поступления в местные бюджеты, что крайне необходимо для дальнейшего развития и повышения благосостояния населения.

Активная работа по привлечению и освоению иностранных инвестиций продолжается и в нынешнем году. В I квартале объем освоенных иностранных инвестиций и кредитов составил 8,7 миллиарда долларов, что на 20 процентов больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года. Эти средства направлены на реализацию значимых проектов в таких отраслях, как энергетика, металлургия, химическая и фармацевтическая промышленность, транспорт, сельское и водное хозяйство, коммунальный и социальный секторы. Примечательно, что 6,5 миллиарда долларов из общего объема иностранных инвестиций, освоенных за три первых месяца нынешнего года, было направлено на создание новых основных фондов, то есть в основной капитал, чрезвычайно важный для развития экономики.

Наряду с объемом зарубежных инвестиций интересна и их география. В связи с этим можно обратить внимание на статистические данные, согласно которым доля инвестиций из Китая в общем объеме освоенных иностранных инвестиций и кредитов за первые три месяца нынешнего года составила 33 процента, России — 10 процентов и Турции — 5,2 процента. Это закономерно, так как инвесторы из этих стран входят в топ-3 по числу действующих предприятий и организаций с иностранными инвестициями: Китай — 3 711, или 26 процентов от общего количества действующих в стране предприятий с иностранными инвестициями, Россия — 3 033, или 19,3 процента, Турция — 1 942, или 12,3 процента.

Вместе с тем в Узбекистане стремятся привлечь инвесторов и из других стран. В последние годы активно развивается многогранное сотрудничество, в том числе и в инвестиционной сфере, с Объединенными Арабскими Эмиратами. Среди ключевых направлений экономического взаимодействия — зе-



ченная энергетика, искусственный интеллект, цифровизация, градостроительство и инфраструктура, туризм, частный бизнес. Портфель проектов с участием ведущих эмирских компаний составляет порядка 20 миллиардов долларов.

В середине января в ходе визита Президента Шавката Мирзиёева в ОАЭ стороны поддержали предложение об объявлении 2025–2027 годов новой эпохи экономического партнерства. В данном контексте ключевой задачей обозначено принятие мер по увеличению к 2030 году объемов взаимной торговли в 10 раз и доведение портфеля инвестиций до 50 миллиардов долларов. Была выражена взаимная заинтересованность в дальнейшем укреплении связей между деловыми кругами двух стран и расширении инвестиционной деятельности эмирских компаний в Узбекистане.

Огромный потенциал имеется в расширении инвестиционного сотрудничества со странами Европа-Азии. В ходе мероприятий в рамках состоявшегося не так давно в Самарканде первого саммита на высшем уровне «Центральная Азия — Европейский союз» отмечалось, что у нашей страны портфель инвестиционных проектов с ведущими европейскими компаниями превышает 30 миллиардов евро. В основном они приходятся на несколько ведущих европейских стран. В частности, с представителями французского бизнеса прорабатываются и реализуются совместные проекты на более чем 12 миллиардов евро. Весьма вложение в экономику Узбекистана и инвесторов из ФРГ.

Между тем интерес к сотрудничеству с нашей страной, совместным проектам начали активно проявлять и в других странах Европа-Азии. Это показали недавние визиты Президента Шавката Мирзиёева в Венгрию и Словению и другим странам.

Во время переговоров в Будапеште было отмечено, что текущий портфель совместных инвестиционных проектов составляет 500 миллионов долларов. К нынешнему визиту были подготовлены новые проекты еще на 1,5 миллиарда евро. Венгерский «OTP Bank», который ранее приобрел один из крупных банков Узбекистана и занял устойчивые позиции на финансовом рынке нашей страны, имеет планы, в частности, по созданию совместной компании для развития автокредитования, запуску программы финансирования бизнеса. В активной фазе также создание птице-водческого кластера в Сырдаринской области.

Во время встречи главы нашего государства с представителями деловых кругов Венгрии были достигнуты договоренности о реализации новых проектов, в том числе по модернизации транспортной инфраструктуры, строительству автодорог и центров логистики, развитию коммунальных сетей, выпуску готовой текстильной продукции, стройматериалов, химических товаров, фармпрепаратов, в области цифровых технологий, аквакультуры. Подчеркнуто, что для размещения таких производств в Узбекистане создается специальная промышленная зона для европейских компаний под управлением венгерского оператора «Ispark». В целом условлено подготовить и принять в ходе очередного заседания Межправительственной комиссии в июле нынешнего года в Будапеште Программу инвестиционного партнерства.

Во время официального визита Президента Узбекистана в Словению

сто к дальнему, а к очень дальнему зарубежью. Несмотря на огромные расстояния, там тоже проявляют интерес к сотрудничеству с Узбекистаном.

Одной из таких стран является Малайзия. В начале февраля в ходе официального визита в эту страну глава нашего государства выделил ряд приоритетных направлений дальнейшего развития узбекско-малайзийского делового сотрудничества, среди которых электроника и индустрия полупроводников, реализация проектов в сфере искусственного интеллекта, цифровых технологий и создания дата-центров, газохимическая и химическая отрасли, строительство и производство стройматериалов, фармацевтика, внедрение технологий умного сельского хозяйства и другие. Президент пригласил ведущие малайзийские компании и банки к активному участию в приватизации государственных активов в телекоммуникационном, энергетическом, банковско-финансовом и других секторах Узбекистана, отметил большой потенциал сотрудничества в таких направлениях, как геология, обработка, транспорт, паломнический туризм. Глава Узбекистана также приветствовал большой интерес малайзийских предпринимателей к реализации совместных инвестиционных проектов, их готовность делиться технологиями и знаниями. В связи с этим было объявлено о создании специальной экономической зоны в Ташкентской области под управлением малайзийской компании.

На состоявшемся в рамках визита совместном бизнес-форуме с участием руководителей и представителей выше 100 ведущих промышленных и торговых предприятий двух стран была озвучена задача — увеличить в ближайшие годы показатели взаимной торговли на уровень 500 миллионов евро за счет расширения номенклатуры и объемов взаимных поставок, в том числе текстильной и плодово-овощной продукции, минеральных удобрений, медикаментов, фармацевтических препаратов, технологического оборудования.

## Акцент

**Инвесторы разных стран уже вкладывают или готовы вложитьсь в экономику Узбекистана. Еще одним мощным импульсом к активизации этого процесса должен стать традиционный Ташкентский международный инвестиционный форум, который намечается в столице Узбекистана с 10 по 12 июня нынешнего года.**

ния и других товаров с высокой добавленной стоимостью.

Президент Шавкат Мирзиёев обозначил ключевые направления дальнейшего экономического партнерства, в частности, локализацию производства фармацевтических препаратов, выпуск электротехнического оборудования, продуктов питания, хранение и переработку плодово-овощной продукции, строительство и модернизацию объектов зеленой энергетики, обратил внимание участников бизнес-форума на создаваемый в нашей стране специальный промышленный парк для европейских компаний, где будут предоставлены уникальные условия для бизнеса, и пригласил словацкие компании стать одними из первых резидентов этой особой зоны. Глава нашего государства высоко оценил интерес, проявленный деловыми кругами Словакии к развитию взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном.

Кстати, на саммите «Центральная Азия — Европейский союз» в Самарканде было подписано Соглашение об учреждении регионального офиса ведущего финансового института ЕС — Европейского инвестиционного банка в нашей стране. Открытие офиса позволит расширить взаимовыгодное сотрудничество и увеличить объемы привлекаемых из стран ЕС инвестиций в развитие зеленой экономики, инновационной промышленности и современной инфраструктуры в Узбекистане и в Центральной Азии.

Наряду со многими традиционными экономическими партнерами и инвесторами, такими как Китай, страны СНГ и Европы, есть также немало государств, которые можно отнести не про-

тиворечиво к бизнесу из Малайзии. Такие предприятия из Малайзии уже готовы к сотрудничеству с Узбекистаном. АО «Узкимсаноат» ведет переговоры о совместных проектах с компанией «Petronas», хорошо известной не только в Малайзии, но и являющейся одним из лидеров в мировой нефтегазовой отрасли, нефтехимии и сфере зеленых технологий. В марте в Узбекистане побывала делегация малайзийской «Bounty Biotech», которая выразила особую заинтересованность в реализации в нашей стране проекта по созданию промышленного парка для европейских компаний, где будут предоставлены уникальные условия для бизнеса, и пригласила словацкие компании стать одними из первых резидентов этой особой зоны. Глава нашего государства высоко оценил интерес, проявленный деловыми кругами Словакии к развитию взаимовыгодного партнерства с Узбекистаном.

В апреле в Министерстве инвестиций, промышленности и торговли состоялась встреча с послом Филиппин. Там уже знают о благоприятных условиях, созданных в Узбекистане для иностранных инвесторов, и готовы налаживать двустороннее сотрудничество и увеличить объемы привлекаемых из стран ЕС инвестиций в развитие зеленой экономики, инновационной промышленности и современной инфраструктуры в Узбекистане.

Вьетнам тоже выражает готовность к активизации работы по совместным проектам, созданию СП. Главы вьетнамских компаний «Petrovietnam», «Sovico» и «Deli» заинтересовались разработкой и осуществлением двусторонних проектов в энергетике, цифро-

вой трансформации, производстве продуктов питания, а также в сфере информационно-коммуникационных технологий, сельского хозяйства, в нефтегазовой и химической промышленности, фармацевтике, геологоразведке и других отраслях.

Инвесторы разных стран уже вкладывают или готовы вложиться в экономику Узбекистана. Еще одним мощным импульсом к активизации этого процесса должен стать традиционный Ташкентский международный инвестиционный форум, который намечается в столице Узбекистана с 10 по 12 июня нынешнего года.

Анонсируя проведение ТМИФ-2025, министр сельского хозяйства, продовольственного сектора и лесного хозяйства Италии Франческо Лоллобриджида и заместитель министра иностранных дел и международного сотрудничества Италии Эдмондо Чириелли пришли участие в Международной конференции по продовольственной безопасности под эгидой ФАО в Самарканде. А в октябре 2024 года в Риме заместитель министра сельского хозяйства Узбекистана Алишер Шукуров встретился с министром сельского хозяйства Италии Франческо Лоллобриджидой.

Предприниматели Узбекистана регулярно принимают участие в таких престижных ежегодных международных выставках, как «TuttiFood» (продовольствие, май, Милан), «Macfrut» (плодово-овощная промышленность, сентябрь, Милан), «TTE Rimini» (индустрия туризма, октябрь, Римини) и «Artigiano in Fiera» (прикладное искусство, декабрь, Милан).

В Узбекистане осуществляют деятельность 55 предприятий с участием итальянских инвестиций, в том числе 24 — со 100-процентным капиталом. При Министерстве инвестиций, промышленности и торговли Узбекистана аккредитованы 9 итальянских компаний, а также Торговая палата «Италия — Узбекистан».

С участием итальянских инвестиций и технологий в нашей стране реализуются проекты по модернизации и реконструкции газораспределительных систем, запуску люксовых железнодорожных купе, выращивание шафрана в Джизакской области, развитию животноводства.

Расширению и укреплению делового сотрудничества способствует и открытие регулярного прямого авиасообщения между Ташкентом, Миланом и Римом с марта 2023 года.

Важное направление узбекско-итальянских отношений — культурно-гуманитарное сотрудничество. С сентября 1998 года в нашей стране осуществляет деятельность Общество друзей «Узбекистан — Италия».

В Узбекистане успешно функционируют филиалы Туринского и Пизанского университетов. В 2023 году в Бухаре открылся отделение Университета Кампании имени Люджио Ванвителли. В сентябре 2024 года в Ташкенте, Бухаре и Самарканде состоялся первый форум ректоров «Узбекистан — Италия» с участием руководителей 45 узбекских и 23 итальянских вузов.

25 апреля 2025 года в Самарканде состоится круглый стол с участием ректоров высших учебных заведений двух стран, в рамках которого было подписано 6 документов в сфере науки и образования.

2024 год в Италия стал богатым на культурные мероприятия, посвященные Узбекистану. 15 апреля — 30 июня 2024 года во Флоренции и 16 апреля — 30 июня 2024 года в университете «Ка Фоскари» в Венеции прошла выставка «Узбекистан: авантгард в пустыне». 4—9 декабря 2024 года в Риме, Милане и Виареджо прошли Дни культуры Узбекистана.

Представители Италии регулярно участвуют в Международном музыкальном фестивале «Шарк таронаил», проводимом в Самарканде. Они неоднократно становились обладателями Гран-при и специального приза конкурса.

В 2018 году на XIX Международном кинофестивале азиатских фильмов «Азиятика» в Риме фильм «Тахир и Зуҳар» был удостоен специального диплома за вклад в развитие мирового киноискусства и продвижение общечеловеческих ценностей.

С 2021 по 2025 год национальный павильон Узбекистана пользуется большим успехом среди итальянских и зарубежных гостей Международной архитектурной биеннале в Венеции.

Укрепляется и спортивное сотрудничество между двумя странами. В Италии наблюдается большой интерес к узбекской национальной борьбе, в связи с чем в этой стране была создана Академия борьбы кураш. 23—24 июля 2024 года в Риме прошел Международный турнир по борьбе кураш на Кубок Президента Узбекистана, в котором принял участие 33 спортсмена из 17 стран.

В Ташкенте действует футбольная Академия итальянского клуба «Овенти». Напалеоны сотрудничают между федерациями конного и велосипедного спорта Узбекистана и Италии.

Стороны демонстрируют взаимную заинтересованность в углублении диалога, наращивании товарооборота и развития гуманитарных обменов, что делает узбекско-итальянское стратегическое партнерство применимо конструктивного взаимодействия.

В данном контексте предстоящий визит Премьер-министра Италии Джорджа Мелони в Узбекистан обретает особое значение. Ожидается, что он станет важным этапом в реализации договоренностей, достигнутых в ходе предыдущих узбекско-итальянских саммитов на высшем уровне, а также придаст новый импульс дальнейшему расширению сотрудничества, способствуя укреплению устойчивых связей между Европейским союзом и Центральной Азией через призму двустороннего партнерства.

Бахтиер МАХКАМОВ,

ректор Ташкентского университета

информационных технологий,

профессор.

Взаимодействие, нацеленное на устойчивый рост

1 Двусторонняя Межправительственная рабочая группа по вопросам торговли, экономического и промышленного сотрудничества и экспортных кредитов, действующая с 1992 года, также играет важную роль в продвижении экономического сотрудничества и расширении операции между странами.

В преддверии визита главы нашего государства в Италию в июне 2023 года в Риме прошел узбекско-итальянский бизнес-форум с участием свыше 200 предпринимателей и компаний с обеих сторон. По его результатам было подписано 38 инвестиционных соглашений, 13 соглашений по технологическому партнерству и 13 эксп

## HC СПОРТ

## Посланник мира

В Международной академии исламоведения Узбекистана состоялась торжественная церемония открытия спортивного турнира «Кубок имама Мотуриди» под девизом «Спорт — посланник мира». В мероприятии участвовали студенты религиозных учебных заведений, действующих в стране.

## Соревнования продолжаются

В республике продолжаются соревнования «Олимпийские вершины Нового Узбекистана». В спортивной школе № 2 Янгабадского района Ташкента состоялись региональные состязания по тхэквондо (WT), в которых приняли участие около 200 юношей и девушек из разных районов столицы.

## Победил в турнире

Гроссмейстер из Узбекистана Жавохир Синдаров стал победителем турнира «TePe Sigeman & Co Chess Tournament 2025». Он набрал 4,5 очка из 7 возможных. За них расположились Я. Эрдогмус (Турция) и Н. Гранделиус (Швеция), отставшие на пол-очка.

## Подарок болельщикам

С 5 по 10 июня на площади перед Национальной библиотекой Узбекистана в Ташкенте пройдут трансляции матчей сборной Узбекистана по футболу против ОАЭ и Катара, которые имеют решающее значение для выхода в финал чемпионата мира.

Эльдор САТТОРОВ,  
«Народное слово».

## HC РЕКЛАМА

## Горизонты межкультурного общения

**P**УССКИЙ КУЛЬТУРНЫЙ центр дружбы, функционирующий при Чирчикском государственном педагогическом университете (ЧГПУ), — уникальная культурно-образовательная платформа, активно способствующая развитию межкультурного диалога, укреплению дружбы между народами России и Узбекистана, популяризации русской культуры среди студентов и преподавателей.

Открытие центра стало значимым шагом в направлении интеграции культурных ценностей, укрепления исторических и образовательных связей между двумя странами.

Основная миссия центра — сохранение и развитие русской культуры, языка и традиций на территории Узбекистана. Центр ориентирован на широкую аудиторию, включая студентов, преподавателей, местных жителей. В своей работе он стремится распространять знания о России, создать пространство для обмена идеями, проектами и инициативами, что способствует углублению культурного взаимопонимания и дружбы между народами.

Центр активно организует курсы по русскому языку для

## HC ВЫСТАВКИ

## Атмосфера роскоши и деловой настрой



**C**ияние золота и элегантность серебра, благородный блеск платины и завораживающие переливы драгоценных камней встречали посетителей II Международной выставки-ярмарки «Uzbek Jewellery Fair 2025». Сокровища земных недр раскрыли свою красоту в произведениях ювелиров из Узбекистана, Германии, Италии, Испании, России, Турции, Армении и Азербайджана. На выставке около 100 компаний представили украшения, передовое оборудование и технологии ювелирной индустрии.

Как отмечалось на открытии мероприятия, оно имеет большое значение в продвижении национальной ювелирной промышленности на глобальном рынке, укреплении международного сотрудничества и внедрении передовых технологических решений. Подтверждение этому — итоги первой выставки «Uzbek Jewellery Fair», прошедшей в 2023 году. На ней более 50 отечественных и зарубежных предприятий подписали соглашения о сотрудничестве, в рамках которых было реализовано ювелирных изделий на сумму, превышающую 100 миллионов долларов.

Народы Центральной Азии испокон веков ценят изящные изделия из драгоценных металлов и самоцветов. Узбекистан делает значительные шаги, чтобы стать центром ювелирной промышленности региона. И для этого есть все предпосылки. Республика входит в первую десятку стран по добыче золота, имеет богатей-

шие традиции ювелирного искусства. Сформирована законодательная база, обеспечивающая благоприятные условия для развития отрасли. В частности, создана возможность приобретать драгоценные металлы напрямую через контракты и биржевые торги. Соответствии с указом Президента от 23 июля 2024 года предприятия, входящие в ассоциацию «Узбекзаргарсаноати», освобождены от уплаты налога на имущество и земельного налога, открываются льготные кредитные линии, создаются выгодные условия для поставок сырья.

Выставка «Uzbek Jewellery Fair 2025» стала очередным стимулом для развития изящной и прибыльной индустрии. На ней с успехом прошли презентации современного оборудования, технологий и высококачественных ювелирных изделий, официальные встречи по вопросам международного сотрудничества, пленарные заседания и па-



нельные дискуссии с участниками специалистов.

Хорошо знакомы с реформами по поддержке ювелирной отрасли в Узбекистане. Местный рынок быстро растет и развивается. Азербайджанские ювелирные предприятия из года в год укрепляют сотрудничество с коллегами из вашей страны, — подчеркнул представитель Ассоциации ювелиров Азербайджана Ровшан Амирджанов. — В Узбекистане уже есть фабрика, где трудятся азербайджанские мастера. Идет работа над созданием совместного ювелирного завода.

Второй раз участвуем в выставке «Uzbek Jewellery Fair». Представили продукцию наших ведущих брендов. Рады, что она вызвала интерес у специалистов и посетителей.

Мероприятия посетили десятки закупщиков, предпринимателей и сотрудников ювелирных заводов зарубежных стран, ознакомились с потенциалом ювелирного рынка Узбекистана, наладили мосты сотрудничества.

Усилия, которые предпринимает руководство вашей страны для поддержки сфе-

ры, демонстрируют глубокое понимание тенденций ювелирной индустрии. Это служит ее динамичному развитию. Выставка удивила интересной экспозицией, позволила производителям и специалистам «сверить часы», показать новинки и найти партнеров, с которыми можно вступить в коллaborацию. Увидел немало предприятий, с которыми российские компании могут развивать совместный бизнес, — отметил специалист из России Евгений Мун.

На выставке была налажена оптовая продажа ювелирных изделий. Состоялся зрелищный показ мод, где ювелиры и дизайнеры Узбекистана представили украшения, навеянные национальными мотивами. Атмосфера роскоши и изящества удивительным образом сочеталась с деловым настроем и духом партнерства. Выставка «Uzbek Jewellery Fair 2025» стала важным шагом на пути к превращению Узбекистана в один из мировых центров ювелирной промышленности.

Юлия ЛОГВИНА,  
«Народное слово».

Халқ сўзи  
Народное слово

## УЧРЕДИТЕЛИ:

Кенгаш Законодательной палаты  
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,  
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

## Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан.  
Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-522.  
Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 741. Способ печати офсетный. Формат А-2.  
Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Чтобы сохранить информацию о газете, сканируйте QR-код с помощью телефона  
Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк»,  
адрес предприятия: улица Буюк Турун, 41.



1 2 3 4 5 6

## HC ФЕСТИВАЛИ

## Цветочная феерия на фоне музыки и песен

**B**Намангане проходит 64-й Международный фестиваль цветов. Открытие масштабного мероприятия началось с красочного автопарада с участием более 200 автомобилей разных марок, украшенных живыми цветами.

Колонна проехала по главным улицам города от международного аэропорта до парка культуры и отдыха имени Захиридина Мухаммада Бабура, где представители областной администрации под аплодисменты гостей разрезали алюминиевую ленту у центрального входа. На открытии фестиваля присутствовали представители дипмиссий Узбекистана, руководство региона, другие официальные лица, гости из соседних республик, России, Австрии, Бангладеш, Китая, Японии, других стран.

В парке на специальных площадках гостям представлены дарящие красоту и эстетическое наслаждение декорации из живых цветов, дизайнерские решения, созданные зарубежными и местными участниками. Каждая цветочная композиция несет символический смысл, отражающий уникальность и культурный облик региона.

В этот же день на площади у входа в парк состоялся большой праздничный концерт с участием известных артистов. Во время проведения фестиваля, который продлится более месяца, пройдет свыше 150 международных, республиканских и местных форумов, культурно-просветительских мероприятий, спортивных турниров. Состоятся цирковые представления, выставки ремесленников, вечера юмора, шоу дронов, гастрономические мастер-классы, праздник лаванды, неделя моды, другие увлекательные мероприятия.

Популярному празднику с февраля предшествовала большая подготовительная работа. В городе было высажено более 100 миллионов цветов, пропущено артезианской скважиной глубиной 120 метров для наполнения водой озера парка площадью более 50 тысяч кубометров.

Организаторы фестиваля также позаботились о цветоводах. Если прежде полив растений осуществлялся вручную из аркы ведрами, то теперь эту задачу выполняет смонтированная система орошения.

— Впервые на фестивале, восхищаюсь разнообразием цветов. Среди них есть такие, которых раньше не встречала, — делится впечатлением гость из Японии Кийо Канеда. — Нежные красивые цветочные композиции улавливают взор. Фонтаны поют праздничные мелодии.

— Не раз бывал на празднике цветов в Намангане, — говорит Шамсиддин Султанов из Каракалпакстана. — В этот раз приехал с семьей. Здесь очень красиво, много гостей.

Эстетичного сочетания композиций местные цветоводы достигли благодаря дизайнерским разработкам художников Наманганского государственного университета, специализированной школы искусств.

Ойбек ОРТИКОВ,  
«Народное слово».

Сообщение о проведении внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан»

Наименование: акционерное общество «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

Адрес: Республика Узбекистан, г. Ташкент, 100084, проспект Амира Темура, 101.

Электронные адреса:

info@nbu.uz, webmaster@nbu.uz.

Дата и место проведения общего собрания: 17 июня 2025 года, в 11:00 (время ташкентское), по адресу г. Ташкент, проспект Амира Темура, 101.

Дата формирования реестра акционеров: 11 июня 2025 года.

Вопросы повестки дня:

1. Утверждение состава счетной комиссии внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

2. Утверждение регламента внеочередного общего собрания акционеров акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

3. Утверждение нового состава членов наблюдательного совета акционерного общества «Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан».

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47.  
По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49.

Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.

За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подпись.

Ответственность за качество печати газеты несет ИЛЯК «Шарк».

Телефон тиражографии 71-233-11-07.

\* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55.

Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: infonsuz@mail.ru

Выпускающий редактор С. ЛЕВЧЕНКО  
Корректор Е. ГРЮКАЛОВА

Газета сверстана М. МОРОЗОВОЙ  
Итог по Уз: 00.45 Подписано в 01.20